

定性，将医疗服务机构改制为自收自支、自负盈亏的经济实体；清理现有资产权属，进行合理处置；取消政府对公立医疗服务机构的经费补贴，实现医疗服务市场与医疗保险市场的平稳对接，让医疗服务机构通过提供合理收费、优质高效的诊疗服务，分享医疗保险市场的“大蛋糕”，在竞争中优胜劣汰。

(五)构建管办分离与市场调节相结合的医疗服务监管机制。医疗服务机构走向市场、参与竞争之后，政府在保障其生存发展空间和理顺竞争秩序方面，尤其在医疗服务市场和医疗保险市场监管上任重道远。一是对医疗服务机构实行“管办分离”。卫生行政管理部门与医疗服务机构之间不应存在行政隶属关系和利益分配与交换关系；医疗事故鉴定机构应成为彰显公平与正义的社会中介机构或政府公共卫生机构；

医疗学术机构应成为接受国家指导的群众性学术机构，与卫生行政主管部门及医疗服务机构脱离利益关系。卫生行政主管部门主要负责市场准入和公共卫生等方面的监管，通过医护人员执业资格审查、医疗服务机构布局管理和督促公共卫生部门提供服务来履行监管职能，不应干预医疗服务机构正常的基本建设与诊疗服务活动。二是建立科学规范的医疗服务市场与医疗保险市场对接的监管机制。医疗服务机构的立身之本是为广大民众提供生命健康服务，生存之本是通过提供优质高效的服务成果从医疗保险市场取得合法合理的收入。在“三维医保模式”下，政府设立的医疗保险管理机构成为医疗服务机构最重要的管理者之一，其严密的支出监管举措将成为医疗服务机构转变诊疗作风、改善医患关系、提供优质服务、降低

运行成本和取得合法收入的重要手段。三是应建立医疗服务市场监管制度，净化医疗服务的外部环境。目前“以药养医”仍旧普遍，诊疗服务定价自由，收费项目多，成为“看病贵”的重要原因。对此，应通过引入政府采购和网上公开制度，实行药品公开招标、集中采购、药价公示和医药分开、药品直供甚至药品专营，遏制药品在流通领域加价过高的现象；通过支持和保障物价管理、药品监督、工商管理、卫生监督等部门履行监管职能，加大药品销售和诊疗服务价格违规问题的查处力度；同时，可以适当调整诊疗服务价格，将医疗服务机构的收费行为控制在法律允许和制度设计的范围之内，以此给予医疗服务机构合法的收入来源。

(作者单位：湖北省黄冈市财政局)

责任编辑 常嘉

广告

颠“复”继“打” 真我鉴证

——惠普为中国市场量身定制二代身份证识别打印解决方案。

在一个类似读卡器的小型机器上轻轻一划，一张整齐排列着二代居民身份证正反两面信息的打印纸张便从一台高速打印机的“口”中“吐”了出来，整个过程轻松随意，连电脑都没有连接，要不是亲眼所见，你真的很难相信，仅仅用时几秒便同时复印在一张纸上的二代身份证信息存留……

近日，全球打印及成像领导厂商——惠普携手中国专业的二代身

份证信息解决方案提供商——北京思创银联科技有限公司一同在北京举行了主题为：“颠复继打 真我鉴证”的新闻发布会，向业界隆重推出专为中国市场量身定制的第二代居民身份证识别打印解决方案。这一解决方案创造性地将二代身份证的验证和留存合二为一，彻底颠覆了传统的身份证复印留存方式，进而帮助政府管理部门和行业客户轻松实现安全、真实、便捷、节能、环保的身份验证和留存。

该解决方案，它能直接通过公安部认证的专业核验设备实现对身份证真伪的验证，并根据身份证芯片内的数据来生成身份证的影像，然后通过惠普激光打印机实现高品质的实时打印。惠普第二代居民身份证识别打印系统的诞生，可谓恰逢其时。我们期待并且相信，随着惠普等国际领先的IT企业越来越深入广泛地参与到中国信息社会建设的大潮中，中国社会的数字化管理水平将会提升到空前的高度。